



肖彬:为群众福祉保“价”护航



肖彬

17年军旅生涯,她把最美的青春芳华留在军营;

17年投身社保,她把奋斗的身影留在了工作中。

她参与统一全省医保信息业务编码,出台我省诊疗项目和医用耗材目录,明晰收费标准和支付类别;她总计开展了391种药品、16类医用耗材集中带量采购,价格平均降幅超过50%,累计节约医药费用超过8亿元。

她是甘肃省医保局医药价格和招标采购处处长、一级调研员肖彬。她和她带领的团队不等不靠,着力破解医药价格虚高难题,先后多次被评为“优秀共产党员”“优秀公务员”,荣立三等功一次。

A 把为民服务宗旨记心上

文静、瘦弱,这是肖彬给人的第一印象。但17年的军旅生涯赋予她不畏艰辛、敢于攻坚的秉性,更成就了她“事虽小,不为不成”的工作理念。

1971年出生于军人家庭的她,2006年转业至地方后,面对新岗位、新业务,她从当好“新兵”开始,继续以部队的纪律严格要求自己,钻研业务知识,不断提升个人能力,取得了在职研究生学历,并迅速成为药品耗材招标采购领域的业务骨干和行家里手。省医保局成立后,肖彬被专门选调担任甘肃省医保局医药价格和招标采购处处长。药品耗材招标采购和医疗服务价格一头连着人民群众看病就医的期盼需求,一头连着医药行

业和医疗服务的有效供给,业务专业性强、工作量极大,但当时处里仅有4人。

为了啃下集中带量采购的骨头,让群众早日享受到医改红利,她正常工作时间不够用时,节假日、双休日接着干;业务知识不足时,趁吃饭间隙或睡觉前抓紧学……那些日子,肖彬带领团队一起吃盒饭、啃方便面,加班加点拿方案、作分析、核数据、定政策、抓培训、强指导,早出晚归、连轴忙碌成了最初一年里全处的工作常态。

那一年,她整整瘦了8斤。也就是那一年,国家首年组织的“4+7”集采扩围25种药品、冠脉支架中选结果如期在我省落地见效,她交出了一份合格的答卷。

B 把药品耗材价格降下来

“药品耗材降价了,便宜了。”这是近几年来老百姓真真切切的感受。经过国家组织集中带量采购后,靶向抗癌药物“格列卫”原来进口每盒23500元,国产仿制后每盒最低只要604.7元。“集中带量采购就是通过‘以量换价、量价挂钩’大幅降低医药价格,减轻患者就医负担,最大的受益者是老百姓。”五年来,肖彬和她的团队正着力推动着药品耗材集中带量采购工作。

西药、中成药、胰岛素(生物制剂)等药品,心梗预防手术用的冠脉支架和老年常见的髌关节、膝关

节置换手术所用耗材陆续纳入到带量采购范围。冠脉支架从“万元级”降到“百元级”、人工髌关节和膝关节,均价从3.5万元分别降至7000元、5000元左右,抗癌药、糖尿病、高血压等慢性病用药价格下降90%,治疗糖尿病的二甲双胍控释片每片从0.33元降至0.015元……一个个亮眼的数据,展示了肖彬真心为民的情怀和责任担当。

肖彬在工作中一直都“立正”,从未“稍息”。同事们评价说,“她只要到了工作岗位,就像一台停不下来的机器,时时刻刻想的都是做好每一项工作”。

C 把医疗服务价格管起来

做好政策制定实施只是第一步,更重要的是让老百姓真正得到看得见、摸得到的实惠。如何更加符合我省实际,进一步把虚高价格水分挤出来?哪些药品群众依然感觉贵?……肖彬深入全省各地调研,瘦小的身影和足迹遍布各级医疗机构、零售药店、医药企业和偏远乡村卫生院。针对实际,她组织制定并提请省政府办公厅出台了药品集采工作常态化制度化开展的实施方案,实行集采药品医保资金结余留用政策,调动医疗机构和医务人员使用集采中选药品和耗材的积极性,确保了国家集采改革红利真正走进医院、造福患者。

同时,她和同事们一道,统一全省医保药品耗材信息业务编码,整合基本医疗保险、生育保险

《诊疗项目目录》《医用耗材目录》,明晰收费类别、支付类别及支付标准,实行价格动态分类调整机制。五年来,共动态调整了78项诊疗项目价格、320项医用耗材项目价格,使医疗价格结构进一步优化;同时还简化新增价格项目申报流程,及时将符合条件的140余项新增项目纳入我省诊疗项目管理范围,新增6项“互联网+”医疗服务类项目,进一步丰富了患者就医渠道。

脱下的是军装,脱不下的是“向前冲锋”的记忆,是“为人民服务”的誓言。不论戎装在身与否,肖彬用行动诠释担当,用信念筑牢使命,一路展现着最美退役军人的风采。

奔流新闻·兰州晨报记者 王思璇

2023年度“兰州最美退役军人”选树活动启动

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者梁峡林)3月15日,由中共兰州市委宣传部、兰州市退役军人事务局、兰州警备区政治工作处联合举办的2023年度“兰州最美退役军人”选树活动正式启动。

2023年度“兰州最美退役军人”选树活动以“老兵永远跟党走”为主题,选树的对象为具有兰

州户籍或长期在兰州工作、学习、生活的退役军人,重点评选在服役期间功勋卓著,退役后勇于创新,锐意进取的优秀代表;热心慈善、无私奉献、见义勇为、爱国拥军的模范代表;在自谋职业、自主创业、助力乡村振兴方面表现突出的就创“达人”;积极参与社会治理和志愿服务的优秀退役军

人;带领村民脱贫致富的“兵支书”“兵委员”。其中被国家、省、市表彰的“劳动模范”“技术能手”“大国工匠”“兰州好人”等模范代表和各行各业领军人物优先推荐评选。

选树活动按照自下而上、挖掘典型、评选公示、公开发布、事迹宣讲的步骤评选。各县区评选

的“最美退役军人”必须经过严格的政治审查。按照优中选优的方式选定事迹突出的前30名候选对象,将组织网络投票,接受社会监督,并召集由相关部门负责人、专家学者、媒体记者、退役军人代表等组成的评选会议,最终评选出政治过硬、实绩突出、群众认可的“兰州最美退役军人”10个名

人和1个集体,提请市委退役军人事务工作领导小组审议后进行公示。

本次活动拟于7月26日举办2023年度“兰州最美退役军人”发布仪式。8月10日至12月31日,按照每月2-3场的频次,开展“老兵永远跟党走”宣讲实践活动。

中央专项公益金资助 兰州市启动儿童先心病筛查救助

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者徐静雯 实习生张琪)记者从兰州市城关区红十字会了解到,今年全兰州市先天性心脏病救助项目已经启动,3月中旬至12月期间,将在定点医院(甘肃省人民医院)对0-14周岁先天

性心脏病儿童进行全面筛查和精准救助。需要筛查的人员,可在街道、社区卫生服务中心(红十字会)登记报名,之后根据家庭支付的费用比例进行救助。

据悉,自2017年起,兰州市红十字会开展“中央专项彩票公

益金—先心病儿童筛查行动”,实现全市筛查全覆盖。根据《天使阳光基金资助管理暂行办法》规定,救助患儿经基本医疗保险、商业保险等报销后,按以下五个标准由中央专项彩票公益金实施资助。

资助标准:

1. 家庭自付5千元(不含)至1万元(含),资助标准为5千元;
2. 家庭自付1万元(不含)至1.5万元(含),资助标准为1万元;
3. 家庭自付1.5万元(不含)至2万元(含),资助标准为1.5万元;
4. 家庭自付2万元(不含)至3万元(含),资助标准为2万元;
5. 家庭自付3万元以上(不含3万元),资助标准为3万元。

所需资料:

1. 身份证明材料:申请人及其监护人户口本和身份证复印件,新农合或城镇居民医保证件。
2. 病情证明材料:最新病情医学检查报告单(诊断证明或超声心动图报告等)复印件。



“大美青海 如意甘肃”宣传推介活动走进天水

3月15日,“大美青海 如意甘肃”宣传推介活动走进天水,此次活动旨在全面推进两地文化互学互鉴、文旅资源互通共融、文旅品牌共建共享、旅游客源互推互送的良好局面,带动跨省旅游消费持续升温。奔流新闻·兰州晨报记者 王兰芳 摄